38. O'biicg, _jakzg c_xbjs;toéé mial CO (w warunkach normalnych), kiéry powstat w reakeji:
i 4CHCH, + 290, — 14C0O + 14C0, + 16H,0
jezeli reakeii poddance 700 moli wszystkich substratow.

3{9,.0b]§cz mase wodoru zawartego w spalanym weglowodorze, wiedzac, ze laczna objglodé
CO i CO, byta réwna 300 din® (warunki normalne). Reakeja przebiegata wg rownania:
4CH,CH, + 130, — 2C0O + 6C0, + 12H,0

40, Oblicz, jakg masg mialy produkty ponizszej reakcji, jezeli fyczna liczba drobin tych
produktéw wyniosta 10%.
14C,H, + 150, - 4C0; + 8CO + 16C + 14H,0

41, Oblicz mase produktéw reakcji:
| CHg+ 50, 3C0, + CO+ 34,0
wiedzac, 2e objetosé jej substratéw odmierzona w warunkach normalnych byla réwna 30 m?°,

42, ObI‘icz, ile .‘:iwbin produktéw powstato w wyniku ponizszej reakej, jezeli objetos¢ jej
substratéw odmierzona w temperaturze T = 500 K i pod cignieniem p = 10* Pa wyniosia
40 m. '

3CH, + 7Br, — 2CH,Br, + CHBr; + 7THBr

7adania do samodzielnego rozwigzania

1. Oblicz, ile moli sodu przereagowalo z woda, jezeli w wyniku tej reakcji powstato 37 moli
wodor.

2. Oblicz, jaka masa zelaza przereagowala z 33 g chioru czasteczkowego, tWOrzae FeCl,.
3, lle atomdw glinu przereagowato z 3 - 10 atormami siarki w reakeii tworzenia ALS;?

4, Jaka objetosé miat tlen zazyty w reakeji catkowitego spalania acetylenu, w kiorej powsta-
to 40 dm’ CO, odmierzonego w tych samych warunkach ci¢nienia 1 temperatury?

5. [le moli potasu wziglo udziat w reakeji powstawania K,S z pierwiastkéw, jereli masa
produktu wyniosta 36 g?

6. Oblicz, jaka objetosé w warankach normalnych miat azot, kiéry w reakcji syntezy 2 wo-
dorem przekszialcil si¢ w 45 moli amoniaku.

7. Oblicz, ile atoméw sodu weszlo w reakeje z HCL, jezeli w jei wyniku powstalo 40 moli H,.

8, Oblicz. ile dm? metanuy, odimierzonego w warunkach normalnych, powstalo w wyniku
reakeji ALC, z 10% czgsteczkami HCL

G, Jaka obiglo$é ma odmierzony w warunkach normalnych wodér niezbedny do przeprowa-
dzenia 40 kg acetylenu C,H, w etan C,Hg w reakeji katalityeznego uwodornienia?

1¢. Oblicz liczbe atoméw glinu, ktory wreakeji z Hy50, doprowadzi do wytworzenia 230 g
wodort.

11. Oblicz objgtodé SO, odmierzonego w temperaturze 300 K i pod cisnieniem 10* Pa, ktory
powstanie w wyniku reakeji 30 moli HCl z Na,SO;.

12. lle czgsteczek NO powstato w wyniku reakeji 200 m? azotu z {lenem, jezeli azot odmie-
rzono w temperaturze 7= 500 K i pod ci$nieniem 10° Pa?

13. Jaka mase miat KOH, ktéry przereagowal z 40 m’ CO,, tworzge K,CO;, jezeli gaz od-
mierzono w temperaturze 7= 240 K i pod cisnieniem p = 10* hPa?

14, Dla reakcji:

2C,H,, + 130, —» 8CO, + 10H,0
oblicz, ile moli tlenu znajduje si¢ w powstale] wodzie, jezeli w reakeje weszio 12 moli tlenu
crasteczkowego.

15, Oblicz mase wodoru zawartego w C,H,, jezeli w ponizszej reakeji powstato 35 g wody.
2C,H, + 50, -» 4CO, +2H,0
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